БЛІЦ - ТУРНІР

ЗНАВЦІВ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ

МЕТА : Розвивати творчі здібності та естетичні почуття студентів.Виховувати вміння миттєво робити узагальнення.

ПЛАН

Конкурс на кращого знавця рідного слова.

Кращий знавець українських традицій.

Творчі завдання.

Запитання для всіх.

Підсумок.

Журі із трьох чоловік слідкує за ходом турніру.

   Ефективною формою позакласної роботи є літературні тижні. Вони пробуджують у студентів інтерес до літератури і мистецтва, сприяють виявленню і розвитку їх творчих здібностей. Серед заходів мають бути різноманітні конкурси (декламаторів, на кращий твір, малюнок, на кращого читача, кореспондента); читацькі конференції, літературні олімпіади, вечори, вікторини, виставки.Тиждень стає ніби оглядом літературних талантів у коледжі.

   Студенти готують повідомлення про видатних письменників, описи репродукцій

картин, читають власні твори.

   Повинно приділятися багато уваги книзі.Це читацькі конференції, роповіді про улюблену книгу, улюбленого автора, усні журнали, рецензії.

   Обов’язкові виставки студентської творчості.Завершенням може бути вечір, на якому декламують улюблені твори, співають пісень, танцюють,ставлять вистави.

   І ось до вашої уваги бліц - конкурс.

Перед конкурсом учасники діляться на три групи по 5 - 6 чоловік кожна і отримують творче завдання, яке повинні виконати у перервах між конкурсами:

Група 1

Назвати якомога більше іменників - назв професій.

Скласти вірш за поданими останніми словами (буріме)

Весна,  трава,  красна,  дрова.

Третє завдання однакове для всіх груп:

 скласти висловлювання про сьогоднішній захід, використовуючи вислови: “Я гадаю”, “я так думаю”, “на мою думку”,” за моїм переконанням”, “я вважаю, що”,”отже”(5 - 7 ) речень

Група 2

 Замінити одним словом фразеологічний зворот: накивати п’ятами, повісити носа, розбити глек, дати гарбуза, грати першу скрипку, бити байдики.

відповідь:(втекти, засмутитися, посваритися, відмовити, керувати, ледарювати)

 Скласти вірш за поданими останніми словами(буріме):

мові,  шумлять,  діброві,  гомонять 

 Скласти висловлювання про сьогоднішній захід...

Група 3

Дібрати синоніми до поданих слів:

Погріб,  недолік,  доказ,  громада,  палітурка,  льох,  хиба,  аргумент,  товариство,  обкладинка)

 Скласти вірш за поданими останніми словами(буріме)

....слово

- поля

- пречудово

- доля

Скласти висловлювання про сьогоднішній захід ...

ПЕРШИЙ ТУР  “Кращий знавець рідного слова”
1 група

Без якої святині зникає народ?(без мови)

Що в перекладі з грецької означає слово  Біблія?(книга)

Самостійна частина мови, яка вказує на ознаку предмета і відповідає на запитання який, чий, котрий? (прикметник)

Назвати якнайбільше  слів зі звуком r

На яке питання відповідають назви істот? (хто)

Скільки частин мови в українській мові? (10)

Назва Гімну України (“Ще не вмерла Україна...”)

Хто автор Гімну України? (Панас Чубинський)

Опис, розповідь, розум - це         (типи мовлення)

2 група

Символ українців, що оберігає  (оберіг)

Скільки запозичених фонем в українській мові? (дві: ф та г )

Самостійна частина мови, яка вказує на предмет і відповідає на запитання хто?. що? (іменник)

Скільки самостійних частин мови? (6)

Як пишуться власні назви? ( з великої букви)

Частина слова, яка стоїть після кореня (суфікс)

Який рід властивий іменнику? (чоловічій, жіночій, середній)

Український національний герб України (тризуб)

Із якого твору і якого письменника ці герої: Карпо, Лаврін, Мотря, Мелашка? (“Кайдашева сім’я” І.Нечуя - Левицького)

3 група

Нема України без верби і ... (калини)

Що таке євшан - зілля? (степовий запашний полин)

Самостійна частина мови, яка вказує на дію предмета і відповідає на запитання що робити?, що зробити? (дієслово)

Що вивчає морфологія? (частини мови)

На яке питання відповідають назви неістот? (що?)

Скільки службових частин мови? ( 3 )

Частина слова, яка стоїть перед коренем? (префікс)

Псевдонім матері Лесі Українки (Олена Пчілка)

Назвати письменників, твори яких вивчали цього року (Нечуй-Левицький, Панас Мирний...)

Представник від кожної групи дає відповідь на перше завдання.

ДРУГИЙ ТУР  “Кращий знавець українських традицій”     (народознавство)

1 група

Коли відзначається Стрітення? ( 15 лютого)

Коли виникла перша державна школа в Києві і хто її засновник? (князь Володимир, 988р.)

Коли відзначають Благовіщення і що означає це (7 квітня, звістка про радісну подію)

Коли збирали росу, вважаючи її цілющою? ( на Юрія, 6 травня - лікували очі)

Опис природи (пейзаж)

Назва гірських українців (гуцули)

Київський князь, який загинув від укусу гадюки (Олег)

Народна творчість називається... (фольклор)

Що означає застаріле слово “десниця”? (права рука)

Український народний танок (гопак)

Назвати українського просвітителя, поета, філософа 18 століття (Г.Сковорода)

2 група

Коли виникло свято Івана Купала? (ІХ ст., слов’янське свято літнього сонцестояння)

На які свята зібрана вода вважається цілющою? (Водохреще - 19.01, Стрітення - 15.02, Юрія - 16.05)

На яке народне свято вогонь і вода вважалися особливо цілющими, здатними очищати і лікувати? (в ніч на Івана Купала - 7 липня)

Якщо випала роса звечора, то на яку погоду? (на ясну)

Назвати ім’я сестри засновників Києва? (Либідь)

Ім’я славнозвісної Роксолани (Настя Лісовська)

Назвати часи трипільської культури (ІІ тисячоліття до н.е.)

Розмальоване яйце (писанка)

Народна назва Пасхи (Великдень)

Село, в якому народився Тарас Шевченко (Моринці)

Кому належать слова: “Хто вип’є раз Дніпрової води,тому повіки Київ не забути” ( Сильвестру)

3 група

Назвати свята слов’ян (Красногірка, свято Русалії, Купала, Коляда, Масляна)

Який птах першим прилітає в Україну і вважається благовісником весни? (жайворонок)

Як звали українців і Україну за кордоном у ХVІ столітті? (рутенами, а Україну - Рутенією або Роксоланією)

Хто такий Петро Могила ? (видатний діяч укр.культури, митрополит Київський та Галицький, засновник Київського колегіуму)

Назвіть відомих українських істориків (М.ГрушевськийД.Яворницький, М.Аркас,П.Дорошенко, М.Драгоманов)

Автор історичного роману “Роксолана” (Павло Загребельний)

Ім’я княгині - християнки (Ольга)

Що таке коливо? (ритуальна поминальна страва українців)

Перший український гетьман (Байда Вишневський)

Хто така Маруся Чурай? ( народна поетеса 16 століття)

Назвати рослинні символи України (верба, калина, барвінок, рута)

Учасники по черзі читають вірші, складені за поданими словами (буріме)

ТРЕТІЙ ТУР  “Запитання до всіх:
Скільки слів зареєстровано в 11- томнику “Словнику української мови?” (134149)

Як покарали князя Ігоря древляни і де він похований? (роздерли, прив’язавши до гілок дерева; у Коростені)

Хто помстився за Ігоря  древлянам? (княгиня Ольга)

Посудина в якій раніше зберігали гроші в землі ( горщик)

Гроші зі шкіри куниці (куни)

Опис кімнати (інтер’ер)

Опис будинку (екстер’ер)

Опис зовнішності людини (портрет)

Розмова двох осіб (діалог)

Розмова більше, ніж двох осіб (полілог)

Словниковий запас мови (лексика)

Що означає застаріле слово “длань” (долоня).

Вокальні вправи для розвитку слуху і голосу (сольфеджіо)

Як називається основний закон України (Конституція)

Якою є Україна за формою державного управління? (республіка)

Закогнодавчий орган нашої держави (Верховна Рада)

Автор першої української Конституції (Пилип Орлик)

Коли свято Явдохи? Його основна прикмета? (14.03.Який день таке й літо.)

Які весняні свята найбільше шанували предки? (Явдохи -14 березня; Сорок святих - 22 березня; Теплого Олексія -30 березня; Благовіщення - 7 квітня; Великдень)

Як називається обмін товару на товар? (бартер)

Нова грошова одиниця об’єднаної Європи (євро)

Місце , де в наш час зберігаються гроші  (банк)

Скільки є заповідей Божих (10)

Українці за кордоном (діаспора)

Частина слова, яка стоїть після кореня (суфікс)

Старовинний іспанський народний танець (танго)

Як по -іншому сказати дев’ять десятків? (дев’яносто)

Народні пісні про весну (веснянки)

У давньогрецькій міфології - герой,який відзначається великою фізичною силою (Геракл)

Сказати одним словом 24 години (доба)

Бразильський швидкий парний танець вільної композиції (самба)

Льодова гора, що плаває в морі (айсберг)

Почуття міри, уміння обрати правильний підхід (такт)

Орфоепічні норми (правильна вимова)

Чиясь мова, передана дослівно, без змін (пряма мова )

Далі усне висловлювання про сьогоднішнє свято.

ПІДСУМОК:

   Сьогодні ми провели дуже важливий захід, яким ще раз довели, що наш український народ дотепний, людяний, розумний, Держава наша відроджена.Їй зараз досить важко, але, гадаємо, це тимчасові труднощі, і нам усім разом удасться їх подолати, бо ми - українці; коріння наше виходить із сивої давнини.Наш народ завжди з любов’ю ставився до рідної мови, яка є нетлінним скарбом українського народу, яку наші предки зберегли, незважаючи на всфґілякі заборони й утиски, передавши нам у спадщину. Рідна мова - це невід’ємна частка Батьківщини, голос народу й чарівний інструмент.Мова народу - це саме життя, оспівана поетами і письменниками.

Встала мати Україна

(переспів “Ще не вмерла Україна”)

Встала мати Україна,

Сонце засвітила,Пробудилася народна,

Незнищенна сила.

Сотні літ нас розпинали,

Та не побороли,

Бо не вмерла Україна,

І не вмре ніколи.

Слава тобі, Україно,

Невмируща слава,

Да святиться твоя воля

І твоя держава.

Слава тобі, Україно,

Від роду до роду,

Як накажеш - ми поляжем

За твою свободу

        (Д.Павличко)

Журі підводить підсумок гри, називається переможець.

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ЛИПКОВАТІВСЬКИЙ АГРАРНИЙ КОЛЕДЖ

МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА

ВІДКРИТОГО ЗАХОДУ


”БЛІЦ - ТУРНІР ЗНАВЦІВ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ”

З ДИСЦИПЛІНИ “УКРАЇНСЬКА МОВА ТА ЛІТЕРАТУРА”

ДЛЯ СТУДЕНТІВ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ

“Агрономія”, 

 “Технологія виробництва та переробки продукції тваринництва”,

 “Ветеринарна медицина”

Викладач          Л.І.ЗІНЧЕНКО

Розглянуто та затверджено:

цикловою комісією

соціально -  гуманітарних дисциплін

Протокол №_____ від ___

Голова циклової комісії

______________

                           2016 р.

